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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

O astrolábio 

 

O astrolábio náutico _______ formado por um disco de latão. Em sua borda, tinha um 

contorno graduado – como nos transferidores que usamos nas aulas de matemática e desenho – 

e, no meio do círculo, uma mediclina, algo semelhante a um ponteiro, que girava em torno do 

centro da roda e no qual existiam furos pelos quais entrava a luz do Sol.  

 

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_190.pdf>. 

(Fragmento com adaptação). 

 

Questão 1 – Na frase “O astrolábio náutico _______ formado por um disco de latão.”, o espaço 

deve ser preenchido com o verbo “ser” no pretérito imperfeito. Identifique-o: 

(     ) “foi”.  

(     ) “era”.  

(     ) “fora”.  

 

Questão 2 – Sublinhe o verbo no pretérito imperfeito a seguir: 

 

“Em sua borda, tinha um contorno graduado – como nos transferidores que usamos nas aulas de 

matemática e desenho [...]” 

 

Questão 3 – Na passagem “[...] um ponteiro, que girava em torno do centro da roda [...]”, o verbo 

está no pretérito imperfeito do modo indicativo, pois exprime: 

(     ) um fato contínuo no passado.  

(     ) um fato concluído no passado.  

(     ) um fato anterior a outro no passado.  

 

Questão 4 – Releia: 

 

“[...] e no qual existiam furos [...]” 

 

Cite um verbo no pretérito imperfeito com o mesmo sentido do que foi usado nesse trecho: 

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 5 – Em “[...] pelos quais entrava a luz do Sol.”, o verbo no pretérito imperfeito refere-se: 

(     ) à 1ª pessoa do singular.  

(     ) à 2ª pessoa do singular. 

(     ) à 3ª pessoa do singular. 

 


